

不一样的法治课

通讯员 章韶兵

本报讯 近日,在遂昌县龙洋乡2024年“七一”党员大会暨全乡警示教育会上,遂昌县人民检察院员额检察官王志以《易发犯罪分析》为题,为参会的200余名龙洋乡党员干部上了一堂法治课。

“九龙山保护区属于禁猎区,如果用气枪或绳套等工具猎捕,抓到黄麂、野兔这类野生动物就构成犯罪。一旦构成犯罪,就得开除党籍。”“一定要牢记‘喝酒不开车,开车不喝酒’”……课上,王志选取当地常见易发的“非法狩猎罪”“非国家工作人员受贿罪”“危险驾驶罪”“帮助信息网络犯罪活动罪”等10余个刑事案件类型以及典型案例,以通俗易懂的语言,有针对性地向参会的党员干部普及法律知识,告知犯罪的严重后果。“今天的普法通俗易懂,学到了很多。”“某某的这个案子我听说过,同为村干部,我今后一定引以为鉴。”课后,党员们纷纷表示受益匪浅,今后在日常生活工作中一定会提高警惕、加强防范。

据介绍,为了给群众提供更加优质便捷的检察服务,打通检察机关服务基层群众“最后一公里”,2021年7月,遂昌县检察院制定出台员额检察官联系乡镇(街道)工作制度,对全县20个乡镇(街道)分别指定一名员额检察官专门负责具体联系工作,通过定期走访交流、开展法治宣传、化解社会矛盾等方式,把脉问诊基层群众法治需求,架起检民“连心桥”。三年来,遂昌县检察院常态化开展员额检察官联系乡镇(街道)工作,在案件线索收集、普法宣传、化解矛盾等方面都取得了良好成效。今后,该院将结合“检护民生”专项行动,持续推进员额检察官联系乡镇(街道)工作,以高质效检察履回应群众关切。



夜巡脚步不停歇

通讯员 王孝煜

本报讯 近日,苍南县南宋镇应消站开展周一晚巡行动,全面排查消除辖区各类安全隐患。

各村共富委成员与村干部、党员志愿者深入各村经营场所、老旧房屋等地细致排查,重点检查了商铺消防安全责任清单是否落实、疏散通道是否畅通、用电是否安全及店内是否配置灭火器等情况,发现问题当场提出整改意见,并登记存档,持续跟进“回头看”。同时,工作人员还向居民普及消防安全知识和灭火器的使用方法,叮嘱他们在日常生活中要规范用火用电用气,定期检查电气线路是否老化、灭火器材是否能正常使用等,并提高防范意识,筑牢消防安全防火墙。

共建绿色生态

近日,嘉兴市公安局南湖分局食药环知大队联合环保部门开展企业偷排偷放检查,通过对企业排污管道污水采样、废气处理设备安全检查和发放生态环境保护宣传单页等方式,进一步提升企业员工生态环境意识。

通讯员 周晨磊



手势操大比武

近日,新昌县公安局交警大队举行交通指挥手势大比武活动。比赛内容包括8种交通手势指挥信号,评委们严格按照要求,分别从服装、精神面貌、进场退场、队列会操等方面进行评分。活动进一步完善了岗位练兵长效机制,增强队伍凝聚力、向心力。

通讯员 吴钢



合力暖心救助

通讯员 杨晶

本报讯 近日,诸暨市公安局店口派出所接到群众报警称,路边有名老人摔倒,无法起身,已联系120,请求民警帮助。接警后,民警与PTU队员立即赶到现场,只见老人双手撑在胸前,整个人趴路边,好在意识清醒,能正常交流。多名热心群众在询问老人情况,民警也顺利联系上了老人的儿子。

老人姓屠,今年80多岁,当天独自外出散步,一不小心摔倒了。民警发现老人脸颊双侧有些许血迹,在不能确定老人是否伤到骨头的情况下,不敢贸然挪动老人,只能在一旁为其撑伞,并安抚老人情绪。很快,家属和120救护车到达现场,经送医院检查,老人除身上有些许擦伤外,并无大碍。



防范非法集资

通讯员 鲍彩红 陈朵娴

本报讯 近日,天台县公安局坦头派出所组织民警开展“守住钱袋子 护好幸福家”防范非法集资宣传活动。

“如果遇到免费旅游、免费体检、推销养老公寓的,一定要提高警惕,小心非法集资。”民警来到农贸市场、超市发放宣传资料、张贴海报,并结合实际案例,用通俗易懂的语言向群众讲解如何防范非法集资、网络传销、非法经营等常见多发的经济犯罪,引导群众树立正确的投资理财观念和风险意识,合理投资、合法理财,切实守护好自己的财产安全。同时,派出所还利用警车大喇叭、各村居微信群等渠道,将防范非法集资的知识传递给更多村民。此次活动,共发放宣传资料800余份,解答群众咨询50余次。

看电影学消防

通讯员 丁开锋

本报讯 近日,苍南县钱库镇应消站联合温州市“一呼百应”安全服务团苍南分团开展“夏日消防电影季”安全宣传活动,提升人民群众消防安全意识和自防自救能力。

工作人员通过大屏幕等媒介传递消防安全知识,生动、直观地向观众展示火灾的危害性和预防火灾的重要性,并呼吁广大居民朋友在日常生活中要时刻关注消防安全,提高防范意识。活动得到了广大居民的响应。下一步,当地将开展形式多样的消防安全宣传活动,并在更多具有播放条件的地方进行宣传,为构建平安和谐的社会环境夯实基础。

曝光违法行为

通讯员 潘妍妍

本报讯 连日来,长兴县消防救援大队严厉打击电动自行车领域违法违规行为,有效整治电动自行车违规停放、私自改装等突出问题,并对外公布一批违法违规典型案例。

近日,长兴县夹浦镇环沉开发区长兴其元轻纺有限公司车间内,一辆电动自行车违规充电,该公司作为管理单位未制止、劝阻。根据《浙江省消防条例》第六十四条的规定,消防救援大队工作人员已责令该公司现场立即改正,并决定处以罚款。

全面排除隐患

通讯员 程玲

本报讯 近日,苍南县霞关镇应消站召开电动自行车消防安全专项整治行动部署会。会议要求全镇上下统一思想,提高认知,深刻吸取各地电动自行车火灾事故教训,以高度负责的态度和坚决有力的行动,迅速开展全镇电动自行车突出风险专项整治,预防和减少电动自行车火灾事故的发生。

此外,当地还将加大社会面电动自行车消防安全内容的宣传力度,切实抓好电动自行车全链条安全监管、全方位监督,全面摸清隐患底数,有效纠治一批问题,全力保障人民群众生命财产安全。

牢记初心使命

通讯员 赵洪兴

本报讯 近日,泰顺县消防救援大队组织开展主题党日活动,进一步引导全体消防救援人员继承发扬党的光荣传统和优良作风。

各党支部书记结合学习体会和实际工作,带头为全体党员讲授专题党课,教育指战员不断增强投身消防事业的荣誉感和使命感。大队还组织开展了“重温入党誓词,铭记初心使命”活动、党内“一先两优”表彰工作以及“红色微言微语,诉说初心感悟”活动,帮助指战员进一步坚定立足岗位、创新奉献的信念与决心。

传承红色基因

通讯员 邵杭军

本报讯 为进一步深化“我为群众办实事”实践活动,充分继承和发扬优良传统,近日,嘉善县消防救援大队组织开展了走访慰问老党员活动。

大队党员代表走进援越抗美老党员吴仕哲老人家中,为他送去“七一”节日的祝福和慰问品。党员代表与老人亲切交谈,详细询问他的身体状况和生活情况。吴老也讲述了自己当年参加援越抗美的难忘经历,带领党员们重温了那段激情燃烧的岁月。老一辈们不屈不挠、无私奉献、英勇无畏的精神,让每一名党员由衷地表示敬佩。

此次走访慰问活动,不仅让老党员感受到了党组织的温暖和关怀,也激励指战员以老兵为榜样,不断发扬红色优良传统,听党话、跟党走,当好人民群众安全的“守夜人”。